

# 活动首日收到两份爱心 我们代学子说声“谢谢”

卓越古筝：  
连续5年助学  
今再为学子献爱心

□记者 王春霞

本报讯“我们是卓越古筝的，来为贫困学子尽点微薄之力。”昨天下午3点多钟，两位女老师来到晚报热线办公室，代表卓越古筝艺术中心送来捐款1600元。据了解，这已是这家艺术中心第5年参与晚报爱心成就大学梦活动。

两位老师一个叫王梦沛，一个叫高清清，她们说，中心的校长沈建岭很有爱心，不仅在中心开设公益课，还经常资助家庭困难的学生。昨天，看到今年爱心成就大学梦活动启动的消息，沈校长说：“晚报这个活动挺好的，年轻人上大学不容易，在自己力所能及的情况下，能帮就帮帮他们。”于是他拿出1600元钱让两位老师送来了。

王梦沛老师是刚毕业的大学生，在卓越古筝艺术中心教授葫芦丝。她说，她自己上大学时，曾经接受过市总工会金秋助学活动的资助，能体会到那些想上大学却上不起的贫困学子的处境，所以很想帮助他们。高清清老师说，如果有贫困学子有音乐特长，可以到他们中心去兼职实习，也能减轻家庭压力。

据了解，自从2006年晚报开始倡议发起爱心成就大学梦公益活动以来，卓越古筝已是第5年参与这一活动了。



昨天下午，84岁的蒋伯林顶着烈日，冒着高温，将2000元助学捐款送到了本报热线办公室。

## 八旬蒋老伯：2000元退休金助力贫困学子

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯“贫困在某种意义上也是一种财富，它将激励着你奋发向上……”昨天下午3点多，多年来一直热心公益事业的蒋伯林老人来到本报热线办公室，将自己省吃俭用省下来的2000元退休金交到了工作人员的手中。据悉，这也是本报今年爱心成就大学梦活动开展后收到的首笔个人捐款。

蒋伯林老人今年84岁，家住湛河区九里山街道飞行社区，是市金建公司的退休干部。老人家境也不宽裕，他的老伴儿瘫痪多年，需要照料。让人感动的是，他多年来一直热心公益事业，曾

多次通过本报为贫困学子和困难家庭捐款捐物。

值得一提的是，2002年，蒋伯林老人从晚报上得知贫困学生刘培家庭困难后，对她开始了长达10多年的资助，初中、高中，一直资助到她考上大学、就业。去年刘培结婚时，还专门邀请蒋爷爷做她的主婚人。

据不完全统计，从2000年起，蒋伯林先后为希望工程、宋庆龄基金会、平顶山晚报爱心成就大学梦活动等累计捐款7万余元。

“希望这些孩子珍惜这次宝贵的机会，刻苦学习，将来学有所成，改变人生道路。”蒋伯林说。

## 本科一批、二批志愿 7月2日至6日网报

计划招生170407人  
平行志愿仍有先后顺序

□记者 傅纪元

本报讯 我省高招从今天起开始第二次集中志愿填报，本次填报是本科一批、本科二批、地方专项计划本科批次和对口生志愿，网上填报时间为今天8:00至6日18:00，书面签字确认时间为7月8日至9日，对口生不签。

### 一本二本招生数增加

今年我省本科一批、本科二批计划招生170407人(不含地方专项计划)，比去年一本、二本计划招生总数增加了5098人。其中本科一批计划招生51621人，包括文科8742人，理科42879人，比去年多了1454人。本科二批计划招生118786人，包括文科33688人，理科85098人，比去年多了3644人。与去年相比，我省将有更多考生能够进入一本、二本院校深造。另外，地方专项计划招生531人，包括文科119人，理科412人。

### 平行志愿也有先后顺序

据了解，我省高招本科一批、本科二批及对口生实行平行志愿填报办法。按规定，每批次考生可以填报1个至6个高校志愿，每个高校可以填报1个至5个专业和是否同意调剂(专业)。

据介绍，平行志愿以“分数优先、遵循志愿”作为投档硬标准，考生填报志愿必须以自己的文化成绩为依据，选报相应批次的院校。以本科一批6个平行高校志愿为例来研究投档情况，平行志愿有一个顺序的问题，排列在最

前面的院校为一顺序院校，依次类推为二顺序、三顺序等。假如考生上了一本线，填报的本科一批6所院校平行志愿全部进了投档线，省招办会先将该考生的档案投到第一志愿院校，后面的院校志愿不再起作用；假如该考生填报的6所院校中只有后面4所院校上了投档线，那么该考生档案将投到过投档线中那4所院校中排在前面的院校。由此可以看出，只有排在前面的院校上不了投档线时，填报在后面的院校志愿才会起作用。也就是说，平行志愿仍旧存在一定的先后顺序。

在平行志愿模式下，志愿填报的总体原则是“一冲二稳三保”。即第一个、第二个高校志愿，考生可以填报自己最想去的高校志愿，考生可以填报符合自身分数、身体条件情况，录取机会较大又想去的院校；第五、第六个高校志愿，以确保本批次能被录取为出发点，考生可选报往年填报报考人数少，招生计划又相对较多的高校。

### 服从调剂增加录取概率

本科一批、本科二批志愿设置中，考生在每个学校志愿后可填报1个至5个专业和是否同意调剂(专业)。如果考生只想上某个或某几个专业，可以选择不服从专业调剂，但被退档的风险会很大。如果考生想增加录取的机会，最好服从专业调剂。多数院校进校一年后，会有转专业机会。



**爱心成就  
大学梦**

助学申请程序：考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表，出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话：平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808，接受捐赠单位：平顶山市人民教育基金会，账号：600004785109016，开户行：平顶山银行富美支行。



## 我市25个村镇 上榜全省美丽宜居乡村

□记者 傅纪元

本报讯 省住建厅昨天公布全省确定175个镇(乡)、271个村庄为美丽宜居乡村建设试点，我市25个村镇榜上有名。

我市入选美丽宜居小镇试点的12个乡镇是：宝丰县赵庄镇、叶县常村镇、鲁山县张良镇、下汤镇、尧山镇、郟县冢头镇、黄道镇、堂街镇、安良镇、薛店镇、茨芭镇、舞钢市尹集镇。

我市入选美丽宜居村庄试点的13个村分别是：湛河区曹镇乡齐务村，宝丰县李庄乡程庄村，叶县龙泉乡草厂村，鲁山县团城乡牛王

庙村、尧山镇东竹园村、下汤镇林楼村，郟县渣园乡渣园村、茨芭镇山头赵村、冢头镇李渡口村、广天乡大李庄村、黄道镇纸坊村、东城街道四里营村、舞钢市尹集镇蔡庄村。

据了解，省住建厅要求进入榜单的村镇所在地政府统筹协调中央和我省各类涉农建设项目与资金，把美丽宜居乡村建设与农村危房改造、镇和村庄规划试点、重点流域重点镇污水管网建设、传统村落保护发展、重点镇建设、村庄环境整治等内容结合起来，整合相关项目资金，为美丽宜居乡村建设提供有力支撑。

### 晴美鹰城

◀昨天上午，记者从湛南路一高层住宅楼上看到，经过多天的雨水洗刷，市区透光度极佳，放晴的鹰城天蓝蓝、水清清。  
本报记者 禹舸 摄